

波兰东部边境地区发生爆炸

美国总统拜登表示:事件由乌克兰防空导弹造成

波兰东部靠近乌克兰的边境地区15日发生2起爆炸,造成2人死亡。俄罗斯国防部当天否认部分波兰媒体有关俄制导弹坠入波兰居民区的报道,称这是蓄意挑衅。另据路透社当地时间16日援引消息人士的话报道,美国总统拜登对七国集团和北约盟友表示,波兰东部边境的爆炸是由乌克兰防空导弹造成的。

波兰政府发言人彼得·米勒15日晚在国家安全委员会紧急会议后对媒体表示,波兰东部赫鲁别舒夫县发生2起爆炸,造成2名公民死亡。目前,波兰提高了部分军队和其他部门的戒备状态。米勒说,情况介绍之所以简短、清晰,是为了避免出现误读。有关部门已经前往现场调查。

爆炸发生后,波兰总理莫拉维茨基召集国家安全委员会紧急会议和政府特别会议。波兰总统杜达已就此事同美国总统拜登、北约秘书长斯托尔滕贝格等通话。杜达称,目前没有确凿证据表明导弹的发射地点,他认为

为这是一起“孤立事件”。

俄罗斯国防部15日晚在社交媒体上发表声明,否认波兰媒体有关俄制导弹坠入波兰居民区的报道,称其目的是使局势升级。声明说,俄罗斯军方没有使用杀伤性武器对乌克兰和波兰交界地区的目标发动打击。波兰媒体公布的现场残骸与俄杀伤性武器没有关系。

美国国防部发言人赖德在新闻发布会上表示,美国国防部已获悉有关报道,正密切关注并进行研究,目前尚无信息证实这一事件。美国国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森当天表示,美方目前无法证实

相关报道或任何细节。

乌克兰总统泽连斯基在社交媒体发文说,在和波兰总统杜达的通话中,“我们交换了信息,并正在澄清所有事实”。乌外交部长库列巴则否认坠入波兰导弹是乌克兰防空系统发射,称这是“阴谋论”。

据报道,英国首相苏纳克和德国总理朔尔茨也分别就此事件与杜达通电话。

多个欧洲国家官员表示正在努力收集更多信息。据挪威通讯社报道,挪威外交大臣维特费尔特说,这是一起非常严重的事件,但目前很多情况尚不清楚。 据新华社 央视

两位中方候选人当选联合国法官



十五日在纽约联合国总部拍摄的联合国上诉法庭和争议法庭法官选举现场。 新华社发

新华社联合国电 第77届联合国大会15日举行联合国上诉法庭和争议法庭法官选举。经联合国内部司法理事会推荐,来自中国最高人民法院的法官高晓力、孙祥壮分别当选联合国上诉法庭、联合国争议法庭法官。

据介绍,高晓力的任期为2022年11月15日至2026年6月30日,孙祥壮的任期为2023年7月1日至2030年6月30日。

联合国上诉法庭共有7名法官,均在纽约联合国总部办公。争议法庭共有9名法官,分别在纽约、日内瓦和内罗毕办公。这两个法庭是联合国内部司法系统的重要机构,为维护联合国工作人员合法权益、促进联合国系统在法治基础上有效运转发挥重要作用。

这是联合国上诉法庭和争议法庭设立以来,中国候选人首次当选。

特朗普宣布再次竞选美国总统 宣称将让“美国回归”

新华社华盛顿电 美国前总统特朗普15日晚宣布将再次争夺白宫之位,并正式启动2024年总统竞选活动。

特朗普在位于佛罗里达州住所海湖庄园宣布这一决定,并于当天向美国联邦选举委员会提交正式文书。

特朗普在讲话中回顾他担任美国总统期间各领域“政绩”,同时抨击美国现任政府以及民主党政策,宣称将让“美国回归”。

特朗普现年76岁,2017年年初至2021年年初担任美国总统。在2020年总统选举

中,他输给民主党人拜登,但拒绝承认败选。

目前,特朗普被牵扯多项刑事和民事调查,涉及“国会山骚乱”、干预2020年总统选举计票、处理机密文件不当、特朗普集团税务欺诈等。

孙丁

美航天局发射新一代登月火箭 开展无人绕月飞行测试

新华社洛杉矶电 美国东部时间16日1时47分(北京时间16日14时47分),美国航天局新一代登月火箭“太空发射系统”首次发射升空,执行“阿耳忒弥斯1号”无人绕月飞行测试任务。

经过一段时间准备后,“太空发射系统”搭载“猎户座”飞船从佛罗里达州肯尼迪航天中心的39B发射台发射升空。

据美国航天局介绍,此次“阿耳忒弥斯1号”任务时长约25天11小时,“猎户座”飞船飞行距离约209万公里(130万英里)。飞船预计于12月

11日返回地球,溅落在美国加利福尼亚州圣迭戈附近海域。

此次任务旨在测试“太空发射系统”的性能表现以及“猎户座”飞船的能力,主要目标是在太空飞行环境中检验飞船的各项系统,在后续执行载人试飞任务前,确保飞船返回大气层、下降、溅落海面、回收等各环节的安全。

美国航天局表示,“阿耳忒弥斯1号”无人绕月飞行测试任务是美国一系列月球探索任务的第一步,将为后续载人探月任务奠定基础。

此前,美国航天局先后因

火箭引擎故障和火箭燃料输送故障,两度推迟“阿耳忒弥斯1号”任务发射。

“阿耳忒弥斯”是美国政府2019年宣布的新登月计划,最初计划在2024年前将美国宇航员再次送上月球。由于预算不足等原因,美国航天局2021年宣布,美国宇航员重返月球的计划时间推迟,最早于2025年登月。在宇航员登陆前,美国航天局计划开展代号为“阿耳忒弥斯1号”的无人绕月飞行测试和代号为“阿耳忒弥斯2号”的载人绕月飞行测试。

谭晶晶

“中国军工”展团亮相巴基斯坦防务展



十五日在巴基斯坦防务展上拍摄的中国军工展团。 新华社发

据新华社巴基斯坦卡拉奇电 第11届巴基斯坦国际防务展览和研讨会(简称巴基斯坦防务展)15日在巴南部城市卡拉奇开幕,中国国家国防科技工业局组织7家军贸公司以“中国军工”展团形式统一参展。

据悉,本届展会为期4天,吸引50余个国家代表团参展观展。中国展团是参展规模最大的国家展团之一,成员包括航天长征国际贸易有限公司、中国精密机械进出口有限公司、中航技进出口有限责任公司、中国船舶工业贸易有限公司、中国北方工业有限公司、中电科技国际贸易有限公司、中国电子产业工程有限公司。

中国展团展出翼龙系列、彩虹系列、WJ-700等多型无人机,以及综合反无人机系统、多功能无人艇、Y-9E运输机、LY-70防空系统、VT-4主战坦克、SR5多管火箭系统、YLC-2E型多功能雷达、指挥信息系统、电子战防御系统、通信导航系统等多款高端装备,吸引了众多与会专业人士和媒体的广泛关注。

巴基斯坦防务展始于2000年,此后每两年举办一次,2020年因新冠疫情停办一届。该展会由巴基斯坦国防出口促进组织和国防生产部主办,目前已成为亚洲地区具有重要影响力的防务展会。 蒋超

巴基斯坦6名警察遭袭击身亡

新华社巴基斯坦卡拉奇电 巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省16日发生警车遇袭事件,造成至少6名警察死亡。

据巴广播电视台报道,袭击

发生在该省勒吉·马尔瓦特地区,恐怖分子向一辆执行例行巡逻任务的警车发起了攻击。

报道未提及事件中是否有幸存者。目前,警方已在当地

开展搜索行动。巴基斯坦塔利班宣称制造了袭击。开伯尔-普什图省与阿富汗接壤,当地针对巴警方及安全部队的袭击事件时有发生。 蒋超